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Θέμα: «Απάντηση στην υπ’ αρ. 990/10.11.2025 Ερώτηση του βουλευτή κ. Κ. Βελόπουλου» 

Σε απάντηση της εν θέματι Ερώτησης, παραθέτουμε τα ακόλουθα: 

Από την 1.1.2018, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 197 του ν. 4389/2016, το σύνολο των μετοχών 
κυριότητας του Ελληνικού Δημοσίου της ΕΛ.ΤΑ. Α.Ε. έχει μεταβιβαστεί στην εταιρεία «Ελληνική 
Εταιρεία Συμμετοχών και Περιουσίας Α.Ε.», η οποία από τον Δεκέμβριο του 2020 κατέχει το 100% των 
μετοχών. 

Κατά συνέπεια, τα θέματα που αφορούν στην επιχειρησιακή και διοικητική λειτουργία της ΕΛ.ΤΑ. Α.Ε. 
δεν εμπίπτουν στις αρμοδιότητες του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης. 

Η ΕΛ.ΤΑ. Α.Ε., ως φορέας καθολικής υπηρεσίας, υποχρεούται να διασφαλίζει στους χρήστες 
ταχυδρομικών υπηρεσιών σε όλη την ελληνική επικράτεια, μόνιμα και σε τιμές προσιτές, καθολική 
ταχυδρομική υπηρεσία, ήτοι πρόσβαση στις –σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία και την από 
9.12.2022 σύμβαση ανάθεσης παροχής της καθολικής ταχυδρομικής υπηρεσίας μεταξύ του Ελληνικού 
Δημοσίου και της ΕΛ.ΤΑ. Α.Ε.– υπηρεσίες, και συγκεκριμένα: α) την περισυλλογή, μεταφορά, διαλογή 
και διανομή ταχυδρομικών αντικειμένων βάρους έως 2 χιλιογράμμων, β) την περισυλλογή, μεταφορά, 
διαλογή και διανομή ταχυδρομικών δεμάτων βάρους το πολύ 20 χιλιογράμμων, γ) τις υπηρεσίες των 
συστημένων και των αποστολών με δηλωμένη αξία, δ) τη δυνατότητα ιχνηλάτησης όλων των 
ταχυδρομικών αντικειμένων, ε) τη δυνατότητα διάθεσης ηλεκτρονικού γραμματόσημου.

Αρμόδια για την επίβλεψη της τήρησης των όρων της καθολικής υπηρεσίας, όπως περιγράφονται στην 
ανωτέρω σύμβαση, για την επιβολή των σχετικών κυρώσεων σε περίπτωση παραβίασής τους, αλλά 
και για τον προσδιορισμό του σχετικού ετήσιου καθαρού κόστους καθολικής υπηρεσίας, είναι 
αποκλειστικά, ως Ανεξάρτητη Αρχή, η Εθνική Επιτροπή Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων (Ε.Ε.Τ.Τ.)



Το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης είναι αρμόδιο για την καταβολή του εκάστοτε ετήσιου 
καθαρού κόστους καθολικής υπηρεσίας, όπως αυτό καθορίζεται από την Ε.Ε.Τ.Τ.

Προς περαιτέρω ενημέρωσή σας, επισυνάπτονται τα υπ’ αρ. 38308/18.11.2025, 1.2.1/187/27.11.2025     
και 34014/22.12.2025 έγγραφα της Διεύθυνσης Ταχυδρομείων της Γενικής Γραμματείας 
Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων, των Ελληνικών Ταχυδρομείων Α.Ε. και της Εθνικής Επιτροπής 
Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων αντίστοιχα.
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Αρ. σελ. απάντησης: (2)
Αρ. συνημμένων σελίδων: (9)
Συνολικός αριθμός σελίδων: (11)
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